

мил. №: 5708

ИНСТИТУТ
ЛИТЕРАТУРА

Ex. No 276 / I. K. S2208

ДО ДРУГАРКАТА ЕЛЕНА ДИМИТРОВА

ИНСТИТУТ ЗА БЪЛГАРСКА ЛИТЕРАТУРА

СОФИЯ

ЛИТЕРАТУРЕН
ИНСТИТУТ
Ф. № 82
ИНВ. № 89

ДРУГАРКО ДИМИТРОВА,

НА ПЪРВИЯТ ВЪПРОС НЕМОЖЕМ ДА ВИ ОТГОВОРИМ, ТЪЙ КАТО ПИСМОТО Е МНОГО ОТДАВНА ПИСАНО И ОСВЕН ТОВА НЕ Е ПРИ НАС ЗА ДА СХВАНЕМ ПО СЪДЪЖАНИЕТО НА ЦЯЛОТО ЗА КАКВО Е ПИСАН ТОЗИ ПАСАЖ.

2. ПО ПОВОД НА ПИСМОТО НА БАКЪО ДО БАЩА МИ, МОГА ДА ВИ КАЖА, ЧЕ ОБЩОТО Е ПИСАНО ПО ПОВОД БЪРЗНАТА НА БАКЪО С АННА МИЦОВА И ТЯХНОТО ОТИВАНЕ В ПИРИН. ТОГАВА БЯХА ПРЕСНАЛИ СЛУХ, ЧЕ ДВАМАТА СА СЕ ДЪРЖАЛИ ЛОШО В ПЛАНИНАТА И ПО ТОЗИ ПОВОД БАЩА МИ СЕ СЪРДЕШЕ МНОГО.

3. ПИСМОТО МУ ДО МЕН Е ВО ПОВОД СЪЩО НА АННА МИЦОВА. АЗ ГО УПРЕЩВАХ, ЧЕ ТОЙ БЕЗПРИЧИННО Е НАПУСНАЛ МОМИЧЕТО И ТОЙ МИ ОТГОВОРИ, ЧЕ ВИНАТА Е В НЕЯ.

4. СТИХОТВОРЕНИЕТО ЗА КОЕТО Е ПИСАНО ТОВА ПИСМО И АЗ ЩЕ ГО ЦИТИРАМ ЦЯЛОТО:

ВОНЕЩ Е МРАК, ВЪВ СТАЯ ГРОБ СТУДЕНА,
ГЛАВНЯ ПОСЛЕДВА ФЕЧ ЕДВА ГОРИ -

ТРЕПЕРИ И ОГЕСВА, ЗЛОВЕЩО ТЯМЛАВЕИНАА ЗАСМЕНА
ВСЕВЛАСТНА И НАДМЕННО
ГОРДА СМЪРТ ЦАРИ.

НАД МАЙЧЕН ТРУП СЕ ЧЕРНО ЗНАМЕ ВЕЕ.

ДЕЦАТА СПЯТ, А ТЯ Е МЪЛЧАЛИВА.

ЗЛОВЕЩА СМЪРТ ЗЛОКОБНО И СЕ СМЕЕ -
"НА ОНЯ СВЯТ ЩЕ БЪДЕШ ТИ ЩАСТЛИВА,"

А ПИЙ И ПЕЙ В ЗАХЛАС И ДО ЗАБРАВА
ЗАБРАВИЛ ДОМ ЖЕНА СИ И ДЕЦАТА,
ПОСЛЕДЕН ГРОШ ИЗПИВА И ТОГАВА
СЪО МЪКА ТОЙ НАПУСНА МЕХАНАТА.

БАКЪО МЕ НАРИЧАЩЕ "ВУЙНЕ", ЗАЩОТО КОГАТО БЯХ УЧЕНИЧКА В ПЪРВО ОТДЕЛЕНИЕ, В БУКВАРЯ ИМАШЕ ЕДНО РАЗКАЗЧЕ "ВУЙЧО РАЙКО ОТИШЕЛ В ГОРАТА НА ЛОВ." АЗ ТАКА УСЪРДНО УЧУХ НА ГЛАС ТОВА РАЗКАЗЧЕ, ЧЕ ВСИЧКИ В КЪЩИ ПОЧНАХА ДА МЕ ПОДИГРАВАТ ЗА ТОВА. БАКЪО ПОЧНА ДА МИ КАЗВА "ВУЙЧО РАЙКО" А В ПОСЛЕДСТВИЕ СЪКРАТИ НА "ВУЙНЕ" КАТО УДАРЕНИЕТО СЛАГАШЕ НА БУКВАТА "Е". ДОРИ И СЕГА МАЛКИЯТ МИ БРАТ МЕ НАРИЧА ТАКА.

ИЗРАЗА СЕ УПОТРЕБЯВА В СЛУЧАЙ КОГАТО СЕ ЗАПИТВА НЯКОЙ ДАЛИ Е ИЗДЪРЖАЛ ДОБРЕ ИЗПИТА СИ ИЛИ ДАЛИ Е ПРЕМИНАЛ ДОБРЕ ПРИ НЯКОЯ ВАЖНА РАБОТА. ПИСТИ ПУРОЙЦИ Е ОБРЪЩЕНИЕ. ОЗНЕЧЕВА НЕЩО КАТО "ГОРКИЧКИТЕ" ИЛИ НЕЩАСТНИЦИТЕ.

КАЛПОВЕ /КАЛПАЗАНИ/ - ЗНАЧИ НЯКОЙ НА КОГОТО НЕ СЕ РАБОТИ.

АНГЕЛ ВАЛЕВ Е БИВШ УЧИТЕЛ ПО МУЗИКА И ПО ГИМНАСТИКА. ПРЕЗ УЧЕНИЧЕСКИЯТ ЖИВОТ В БАНСКО НА БАКЪО, ТОЙ РЪКОВОДЕШЕ КИТАРО-МАНДОЛИНЕНИЯ ОРКЕСТЪР, В КОЙТО БАКЪО УЧАСТВУВАШЕ. НЕ ЗНАЯ ЗАЩО, НО БАКЪО НЕ ОСОБЕННО ГО ОБИЧАШЕ И ГО НАРИЧАШЕ "ПЪРЖИГРАХ".

ГЕРАСИМ ЧОЧОВ ДЕЙСТВИТЕЛНО БЕШЕ В ЗАТВОРА, НО СЕГА Е ПУСНАТ. ЗАТВОРЕН БЕЩЕ ЗА ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕ.